

Posudek bakalářské práce

Bakalant: Patrik Tégl

Název práce: Mistři popravčí jako součást městské správy

Konzultanka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Oponentka: Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.

Bakalant Patrik Tégl se ve své bakalářské práci zaměřil na zajímavé téma, které není tak častým jevem a je spojeno s vývojem městské správy. Tímto tématem je právní postavení katů jako významné součásti správy středověkých měst.

Autor se zhostil svého úkolu vcelku dobře, prokázal znalosti nejen z oboru právních dějin, ale dokázal pracovat s příslušnou literaturou i prameny, jen je na škodu, že více nepracoval i s archívními materiály, které by nebylo obtížné obzvláště v Plzni získat.

Bakalářská práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do pěti zásadních kapitol.

První kapitola obsahuje stať, ve které bakalant popisuje počátky vzniku středověkých měst.

Druhá a třetí část práce jsou věnovány personalitě práva, kdy se autor zmiňuje o jednotlivých právních systémech, dále provádí analýzu městské správy a soudnictví, a to především ve městech a objasňuje čtenáři zásadu městský vzduch osvobozuje, kde neopomíjí ani otázku práva azylu. Zde je však na škodu celé práci, že se autor v podstatě nad stanovený rámec soustředil na uvedené problematiku, které by měly být i možná náměty pro samostatný výzkum.

Samotnému katovskému povolání je věnována kapitola pátá. Autor popisuje vše, co souviselo s touto profesí, ať již od jejich výběru, povinností, společenskému postavení. Zde bych přivítala např. medailonky některých významných mistrů popravčích. Kapitola je doplněna i příslušnými dobovými případy. Místům výkonů poprav je věnována kapitola šestá.

V celé práci může čtenář sledovat jednotlivé informace, které se týkají jak vývoje plzeňské městské správy, tak i postavení katů v Plzni. Je na škodu práci, že autor nesoustředil regionální téma do jedné kapitoly, což by práci přineslo jistě větší obohacení.

V závěru by měl autor především shrnout celý svůj výzkum, uvést svoje postřehy, názory. Toto však postrádám. Práce obsahuje anglické resumé.

Ve své práci bakalant dokázal, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, o čemž svědčí poznámkový aparát. Seznam literatury by měl být řazen abecedním způsobem.

Práce je psaná přehlednou formou, bakalant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní bakalářských prací.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Patrika Téglu k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.

Náměty na obhajobu: Městské soudnictví v době předbělohorské

V Plzni dne 20.4. 2012

JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová

